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1. PROVA E FOLHA DE RESPOSTAS

Além deste Caderno de Prova, contendo 50 (cinquenta)
questdes objetivas, vocé recebera do Fiscal de Sala:

® 01 (uma) Folha de Respostas destinada as respostas das
questdes objetivas. Confira se seus dados estao corretos.

2. TEMPO

® (03 (trés) horas é o tempo disponivel para realizacdo da
prova, ja incluido o tempo para marcagao da Folha de
Respostas da prova objetiva;

® 01 (uma) hora apds o inicio da prova é possivel, retirar-
se da sala levando o caderno de prova;

3. INFORMAGCOES GERAIS

® As questOes objetivas tém 05 (cinco) alternativas de
resposta (A, B, C, D, E) e somente uma delas esta correta;

® \erifique se seu caderno esta completo, sem repeticao
de questdes ou falhas. Caso contrario, informe
imediatamente o Fiscal da Sala, para que sejam tomadas
as devidas providéncias;

® Confira seus dados pessoais na Folha de Respostas,
especialmente nome, nimero de inscrigdo e documento
de identidade e leia atentamente as instru¢Ges para
preenchimento;

® O preenchimento das respostas da prova objetiva é de
sua responsabilidade e ndo serd permitida a troca de
Folha de Respostas em caso de erro de marcag¢ao pelo
candidato;
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® Marque, na folha de respostas, com caneta de tinta azul
ou preta, a letra correspondente a alternativa que vocé
escolheu.

® Reserve tempo suficiente para o preenchimento de suas
respostas. Para fins de avaliagdo, serdo levadas em
consideragdo apenas as marcacgéGes realizadas na Folha de
Respostas da prova objetiva, ndo sendo permitido anotar
informacgdes relativas as respostas em qualquer outro
meio que ndo seja o caderno de prova;

® Ao se retirar, entregue a Folha de Respostas preenchida
e assinada ao Fiscal de Sala.

SERA ELIMINADO do presente certame o candidato que:

a) for surpreendido, durante as provas, em qualquer tipo
de comunicagdo com outro candidato;

b) portar ou usar, qualquer tipo de aparelho eletrénico
(calculadoras,  bips/pagers, cameras fotograficas,
filmadoras, telefones celulares, smartphones, tablets,
relégios, walkmans, MP3 players, fones de ouvido,
agendas eletrénicas, notebooks, palmtops ou qualquer
outro tipo de computador portdtil, receptores ou
gravadores) seja na sala de prova, sanitarios, patios ou
qualquer outra dependéncia do local de prova;

c) se ausentar da sala em que se realizam as provas
levando consigo o Caderno de Questdes e/ou a Folha de
Respostas;

d) se recusar a entregar a Folha de Respostas, quando
terminar o tempo estabelecido;

e) ndo assinar a Lista de Presenca e/ou a Folha de
Respostas.
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LINGUA PORTUGUESA
TEXTO

Caso de divarcio (1)

O divorcio é necessario. Todos conhecem
dezenas de casos que convenceriam até um
arcebispo. Eu mesmo conhego meia ddzia. Vou
contar uns trés ou quatro. O nome dele ¢
Morgadinho. Baixo, retaco, careca precoce. Vocé
conhece o tipo. No carnaval se fantasia de
legionario romano e no futebol de praia da pau
que ndo é facil. Frequenta o clube e foi 14 que
conheceu sua mulher, mais alta do que ele,
morena, linda, as unhas do pé pintadas de roxo.
Na noite de ndpcias, ele Ihe declarou.

— Se vocé algum dia me enganar, eu te esgoelo.
— Ora, Morgadinho...

Ela se chama Fatima Araci. Ou é Mara Sirlei?
N&o, Fatima Araci. Nao é que ela ndo goste do
Morgadinho, é que nunca prestou muita atencéo
no marido. Na cerimdnia do casamento ja dava
para notar. O olhar dela passava dois centimetros
acima da careca do Morgadinho. Ela estava
maravilhada com o préprio casamento e o
Morgadinho era um simples acessério daquele
dia inesquecivel. Como um castical ou um
coroinha. No album de fotografias do casamento
que ela guardou junto com a grinalda, ha esta
constatacdo terrivel: o Morgadinho ndo aparece.
Aparece 0 coroinha mas ndo aparece O
Morgadinho. Um ou dois meses depois do
casamento, o Morgadinho sugeriu que ela lhe
desse um apelido. Um nome secreto, carinhoso,
para ser usado na intimidade, algo que o0s unisse
ainda mais, sei la. Ela prometeu que ia pensar no
assunto. O Morgadinho insistiu.

— Eu te chamo de Fafa e vocé me chama de
qualquer coisa.

— Vamos ver.

Uma semana depois, Morgadinho voltou ao
assunto.

— Ja pensaste num apelido para mim, Fafa?
— Ainda nao.
Trés semanas depois, ele mesmo deu um palpite.

— Quem sabe Momo?

— Nao.

— Gaga? Fofura? — Tomou coragem e, rindo
meio sem jeito, arriscou:
— Tigre?

Ela nem riu. Pediu que ele tivesse paciéncia.
Estava lendo o Sétimo Céu. Tinha tempo. O
Morgadinho no desistiu. As vezes, chegava em
casa com uma novidade.

— Que tal este: “Barrilzinho?
— Nao gosto.

Outra vez, os dois estavam passando por um
quintal e ouviram uma crianca chamando um
cachorro.

— Pitoco. Vem, Pitoco.

Morgadinho virou-se para a mulher, cheio de
esperanca, mas ela fez que ndo com a cabeca.
Finalmente (passava um ano do casamento e
nada de apelido), Morgadinho perdeu a
paciéncia. Estavam os dois na cama. Ela pintava
as unhas do pé.

— Vocé ndo me ama.
— Ora, Morgadinho...
— Até hoje ndo pensou num apelido para mim.

— Esta bem, sabe o que tu és? Um xaropao. Tai
teu apelido. Xaropao.

O Morgadinho ja tinha enfrentado varias levas de
policiais a tapa. Uma vez desmontara um bar
depois de um mal-entendido e saira para a rua
dando cadeiradas em meio mundo. Homens,
mulheres e criangas. Mas naguela noite virou-se
para o lado e chorou no travesseiro. Ai a mulher,
com cuidado para nao estragar o esmalte, chegou
perto do seu ouvido e disse, rindo:

— Xaropaozinho... — Rindo. Rindo!

Luis Fernando Verissimo. Ed Mort — todas as
historias. 12 Ed. Sdo Paulo: Objetiva, 2011.
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QUESTAO 01

QUESTAO 03

No texto Caso de divorcio (I), o humor é
desencadeado por uma situacdo em que ndo ha
reciprocidade aparente entre um casal, em
relacdo ao uso de apelidos carinhosos. Depois de
diversas cobrancas, a esposa da o apelido ao
marido de ‘Xaropao’. No entanto, hd uma quebra
de expectativa quando:

(A) Morgadinho
travesseiro.

se chateia e chora no

(B) a esposa acrescenta a palavra o diminutivo,
que remete a um apelido carinhoso.

(C) Morgadinho enfrenta policiais.

(D) a esposa simplesmente o ignora para nédo
estragar o esmalte.

(E) Morgadinho sai para a rua dando cadeiradas
em todo mundo.

Considere as seguintes sentencas, retiradas do
texto:

I. “No carnaval se fantasia de legionario romano
e no futebol de praia d4 pau que ndo ¢ facil.”

II. “— Se vocé algum dia me enganar, eu te
esgoelo.”

Nas sentencas dadas, a palavra “se”
respectivamente, como:

atua,

(A) pronome reflexivo e conjuncgéo integrante.

(B) conjuncao
condicional.

integrante e  conjuncdo

(C) pronome reflexivo e conjuncédo condicional.
(D) pronome reflexivo e pronome reflexivo.
(E) conjuncao integrante e conjuncdo integrante.

QUESTAO 02

QUESTAO 04

3

O uso da palavra “xarope” retratado no texto

exprime um sentido:

(A) figurativo, de
aborrecimento.

pessoa que causa

(B) literal, de liquido medicamentoso utilizado
para fins terapéuticos.

(C) literal, de liquido doce e concentrado
utilizado para fins culinarios.

(D) figurativo, de pessoa pouco inteligente.

(E) figurativo, de liquido alcodlico, como
aguardente.

Considere as palavras I. fofura e Il. barrilzinho,
que ocorrem no texto. As palavras dadas
apresentam marcas que indicam tipos de
processos de formacdo. Assinale a alternativa
que classifica corretamente os elementos -ura e -
inho, que ocorrem respectivamente nas palavras
I ell, eotipode processo ao qual esses elementos
séo relacionados.

(A) elementos morficos de composicdo por
aglutinacdo.

(B) elementos mdrficos de composicdo por
justaposicéo.

(C) prefixos de derivacao.
(D) sufixos de derivacdo.
(E) morfemas de flex&o de numero.

MEDICO ESPECIALISTA ORTOPEDISTA
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QUESTAO 05

QUESTAO 07

Considere o seguinte excerto: “Uma vez
desmontara um bar depois de um mal-entendido
e saira para a rua dando cadeiradas em meio
mundo.” Neste contexto, os verbos ‘desmontara’,
‘saira’ e ‘dando’ apresentam, respectivamente, as
conjugagoes:

(A) pretérito mais-que-perfeito do modo
indicativo, pretérito mais-que-perfeito do modo
indicativo e gerundio.

(B) pretérito imperfeito do modo indicativo,
pretérito mais-que-perfeito do modo indicativo e
gerandio.

(C) pretérito mais-que-perfeito do modo
indicativo, pretérito perfeito do modo indicativo
e gerandio.

(D) pretérito mais-que-perfeito do modo
indicativo, pretérito mais-que-perfeito do modo
indicativo e imperativo.

(E) pretérito perfeito do modo indicativo,
pretérito perfeito do modo indicativo e participio.

QUESTAO 06

Considere as seguintes sentencas, retiradas do
texto:

I. “Mas naquela noite virou-se para o lado e
chorou no travesseiro.”

II. “Vocé ndao me ama.”

Nas sentencas dadas, a colocacdo pronominal
ocorre, respectivamente, como:

(A) mesoclise e proclise.
(B) mesoclise e énclise.
(C) proclise e énclise.
(D) énclise e énclise.

(E) énclise e proclise.

Considere as seguintes sentencas, retiradas do
texto:

I. “Todos conhecem dezenas de casos que
convenceriam até um arcebispo.”

II. “Na noite de ntpcias, ele lhe declarou.”

III. “Tai teu apelido. Xaropao.”

As sentencas dadas apresentam diferentes tipos
de pronomes. Ocorre pronome indefinido apenas
em:

(A) 1.

B) II.

(C) IIL.
D) lell.
(E) e lll.

QUESTAO 08

Assinale a alternativa em que todas as palavras
sd0 proparoxitonas.

(A) prato, enfermo, colocacéo.
(B) aviso, diaspora, gentil.

(C) abrasivo, lapis, pé.

(D) cantico, sabado, cinéfilo.
(E) rito, efémero, fugaz.

QUESTAO 09

Considere as seguintes sentencas:

I. Mesmo que tenhamos feito as pazes, nada sera
como antes.

Il. Ela se deu bem na prova, embora ndo tenha
estudado.

I1l. Apesar dos momentos ruins, este ano foi
cheio de realizacdes.

Nas sentencas dadas, as oracbes subordinadas
que apresentam as expressdes “mesmo que’,
“embora” e “apesar de” exprimem 0 mesmo
sentido. Este sentido é:

(A) condicional.
(B) adversativo.
(C) causal.

(D) temporal.
(E) concessivo.
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Pagina 4 de 16



Fundagdo Municipal De Satde De Rio Claro — Concurso Publico Edital N2 02/2023

INSTITUTO AVANCA SAO PAULO

QUESTAO 10

QUESTAO 13

Assinale a alternativa que apresenta a sentenca
correta em relagdo ao emprego da crase.

(A) Diga aquela aluna que ndo teremos aula
amanha.

(B) Ja conversamos gquanto a isso.

(C) A empresa comunicou que ndo havera
doac0es a asilos neste ano.

(D) Fazer tudo isso a que custo?
(E) Esta maquina funciona a vapor.

MATEMATICA E RACIOCINIO
LOGICO

QUESTAO 11

Uma loja de materiais de construcdes vai fazer
uma entrega de areia num caminhdo que
comporta no maximo 5 m3 de volume de
material. Sabendo-se que cada m? de areia pesa
1,5 tonelada, quantas toneladas de areia seréo
utilizadas para preencher 80% da capacidade do
caminh&o?

(A) 7,5 toneladas.
(B) 7,0 toneladas.
(C) 6,0 toneladas.
(D) 5,5 toneladas.
(E) 5,0 toneladas.

Uma folha de papel em formato de triangulo
equilatero de lado a é cortada ao longo de uma
das suas medianas, conforme a figura.

Indique o perimetro de cada um dos triangulos
formados ap0s o corte:

OES
(B) 3(3 ++/3).
(C) 3a.
(D)

(E)(3+V3).

QUESTAO 14

QUESTAO 12

Um acionista investiu R$50.00,000 num
investimento a juro simples rendendo R$
1.000,00 todo més. Qual a taxa de juros anual do
investimento?

(A) 2%.

(B) 12%.
(C) 15%.
(D) 20%.
(E) 24%.

Uma unidade muito comum utilizada na
astronomia para medir a distancia entre astros é a
unidade ‘ano-luz’. Que corresponde a distancia
percorrida pela luz em um ano. Sabendo-se que a
velocidade da luz é tal que ela percorre
aproximadamente 300 milhdes de metros a cada
segundo, qual o equivalente de 1 ano-luz em
quildmetros, assumindo esta velocidade?
Considere 1 ano com aproximadamente 31,5
milhGes de segundos, e indique 0 nimero mais
préximo:

(A) 95 trilhdes.
(B) 9.5 trilhdes.
(C) 950 bilhdes.
(D) 95 bilhdes.
(E) 9.5 bilhdes.
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QUESTAO 15

QUESTAO 16

A tabela abaixo mostra o resultado da pontuacéo
de uma competicdo de tiro ao alvo entre 3
competidores de paises diferentes. Cada jogador
tem 5 tentativas. A cada tentativa ele obtém uma
determinada quantidade de pontos. Apos as 5
tentativas, sua pontuacdo final € a media das
pontuacdes das 5 tentativas. Ganha quem tiver a
maior media final.

Uma sorveteria possui uma maquina de sorvetes
que produz 20 litros de sorvete por hora. Para
atender & demanda do verdo, eles decidem
comprar outra maquina mais moderna gque agora
produz 40 litros por hora. Porém, devido a um
problema no resfriamento, cada maquina esta
perdendo 10% da sua producédo por hora. Nessas
condicdes, quantas horas serdo necessarias para
fabricar 810 litros de sorvete utilizando ambas as
maquinas?

(A) 15 horas.
(B) 16 horas.
(C) 17 horas.
(D) 18 horas.
(E) 19 horas.

BRA EUA CHI
Tentativa 80 90 60
1
Tentativa 60 80 65
2
Tentativa 80 50 60
3
Tentativa 90 55 80
4
Tentativa 40 90 90
5

QUESTAO 17

Sabendo que os pontos sdo sempre multiplos de
5, quantos pontos a mais 0 competidor do BRA
deveria ter tirado na Tentativa 5 para que
ganhasse a competi¢do?

(A) 5.

(B) 10.
(C) 15.
(D) 20.
(E) 25.

Um caminhdo-cegonha é um caminhao utilizado
para transportar outros carros de pequeno porte.
Uma empresa de locacdo de carros precisa
transportar 60 carros do Tipo A, 40 carros do tipo
B e 100 carros do tipo C num caminh&o-cegonha,
que tem capacidade maxima de 10 carros por
viagem. Em todas as viagens, o caminhdo deve
levar sempre x carros do tipo A, y carros do tipo
B e z carros do tipo C. Qual deve ser o valor de z
para que o caminhdo dé o minimo de viagens
possivel?

(A) 1.
(B) 2.
() 3.
(D) 4.
(E) 5.
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QUESTAO 18

QUESTAO 19

Observe as seguintes sequéncias figurais:

00 ¥ @

De acordo com as correspondéncias abaixo,
indique as possiveis sequéncias que seguem a
mesma ldgica:

v & OC L
II)AAEAX

1) ﬁﬁ( ﬁz W

(A) Somente 1.
(B)lell.

(C) lelll.

(D) Il e Il
E) 1, el

No diagrama l6gico abaixo, o retangulo maior
representa todos os profissionais. O quadrado
representa todos os pedreiros, o circulo
representa todos os encanadores e o triangulo
representa todos os eletricistas:

X

Em seguida, observe as seguintes afirmativas:

| - Ha pedreiros que também séo eletricistas;
Il — Todo encanador também é eletricista;
I11 - Todo encanador também € pedreiro;

IV — Nao ha eletricistas que também séo
encanadores.

Com base no diagrama, as afirmativas corretas
séo:

(A) Somente I.

B) lell.

(C) lelll.

) 11, e IV.
(E) e V.

MEDICO ESPECIALISTA ORTOPEDISTA
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QUESTAO 20

QUESTAO 23

Uma estudante escreve 4 folhas a cada dia que
estuda. Ela usa cadernos de 98 folhas limpas, e
termina de usar o caderno quando ele tem menos
de 4 folhas disponiveis (limpas) para 0 seu uso.
Sabendo que ela estuda somente em dias Uteis,
quantos cadernos ela precisara durante um ano,
considerando que o ano tem 251 dias uteis.

(A) 8.
(B) 9.
(C) 10.
(D) 11.
(E) 12.

O Microsoft Outlook € principalmente uma
ferramenta de comunicagdo e gerenciamento de
informagbes  pessoais, e muitas tarefas
especificas exigem software dedicado para serem
realizadas com eficiéncia. S&o funcdes do MS-
Outlook 2016, EXCETO:

(A) Enviar e Receber E-mails.

(B) Desenvolvimento de Software.

(C) Agendar Compromissos e Reunides.
(D) Gerenciar Contatos.

(E) Arquivar E-mails e Organizar Pastas.

QUESTAO 24

NOCOES DE INFORMATICA
QUESTAO 21

Em se tratando de MS-Windows 7, assinale a
alternativa que apresenta o atalho para abrir 0
menu Iniciar:

(A) Ctrl + R.
(B) Ctrl + Esc.
(C) Ctrl + V.
(D) Ctrl + W.
(E) Caps + U.

QUESTAO 22

Sobre a fungdo ‘“responder” no MS-Outlook
2016, é possivel afirmar:

(A) O texto original do remetente ndo sera
mantido.

(B) Ao clicar em "Responder”, o Outlook abrira
uma nova janela de composicéao de e-mail com o
endereco de e-mail do remetente ja preenchido
no campo "Para:".

(C) O anexo serd mantido na mensagem.

(D) O campo “Assunto” ndo serd preenchido
automaticamente.

(E) O campo “Para” devera ser preenchido.

Roberto trabalha em um escritério de
contabilidade, e precisa entregar uma Nota Fiscal
que esta em arquivo PDF para o seu cliente, para
1SS0, ele deve:

(A) Digitalizar o documento, que envolve a
conversao de uma cépia fisica em um formato
digital, geralmente um arquivo PDF, imagem ou
texto.

(B) Digitalizar o documento, que envolve a
conversdo de uma copia digital em um formato
fisico.

(C) Imprimir o documento, que envolve a criacdo
de uma cdpia fisica em papel ou outro meio
impresso.

(D) Imprimir o documento, que envolve a
conversdo de uma copia fisica em um formato
digital, geralmente um arquivo PDF, imagem ou
texto.

(E) Digitalizar o documento, que envolve a
criacdo de uma copia fisica em papel ou outro
meio impresso.
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QUESTAO 25

QUESTAO 27

Leia o trecho abaixo e assinale a alternativa que
complete corretamente a lacuna:

@) € um servico de armazenamento
em nuvem que permite aos USUArios armazenar,
sincronizar e compartilhar  arquivos e
documentos online. Ele oferece a capacidade de
acessar seus arquivos a partir de qualquer
dispositivo com conexdo & internet e facilita a
colaboragdo em documentos compartilhados.

(A) Microsoft OneDrive.
(B) Microsoft Excel.

(C) Microsoft OneNote.
(D) Microsoft Outlook.
(E) Microsoft Word.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
QUESTAO 26

De acordo a Lei n° 8.080/1990 que dispde sobre
as condicbes para a promogdo, protecdo e
recuperacdo da saude, a organizacdo e o0
funcionamento dos servigos correspondentes e
da outras providéncias. Complete a lacuna:

A salde é um do ser humano,
devendo o Estado prover as condicdes
indispensaveis ao seu pleno exercicio.

(A) direito suplementar

(B) direito subordinado ao direito a educacao
(C) direito fundamental

(D) direito voluntario

(E) direito exclusivo dos profissionais de satde

Assinale a alternativa que completa corretamente
as lacunas.

Trata-se de um tipo de
deméncia, mas que provoca uma deterioracdo
progressiva, global e irreversivel de algumas
funcbes cognitivas. A memoria € a mais afetada,
porém, 0s sintomas também surgem na
dificuldade de lidar com a concentragdo, na falta
de atencdo, na dificuldade de articular o
pensamento e usar a linguagem etc.

¢ degenerativa e
progressiva, afetando partes cerebrais. Ela altera
principalmente 0s movimentos do corpo,
provocando tremor, lentiddo, desequilibrio, falta
de reflexo e até rigidez involuntaria dos
musculos.

E uma espécie de
derrame cerebral, e o0s sintomas incluem
problemas para andar, falar ou até mesmo
compreender coisas simples. Pode ocorrer
paralisia ou dorméncia da face, da perna ou do
brago — geralmente, em um lado do corpo.
Quando acontece, provoca dificuldade de fala, de
compreensdo e de alimentagéo, por exemplo.

(A) Parkinson - Alzheimer - Acidente Vascular
Cerebral (AVC)

(B) Parkinson - Acidente Vascular Cerebral
(AVC) - Alzheimer

(C) Alzheimer — Parkinson - Acidente Vascular
Cerebral (AVC)

(D) Acidente Vascular Cerebral (AVC) -
Alzheimer - Parkinson
(E) Acidente Vascular Cerebral (AVC) -

Parkinson - Alzheimer
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QUESTAO 28

QUESTAO 30

Analise os itens a seguir atribuindo (V) para
Verdadeira e (F) para Falsa, em seguida assinale
a alternativa com a sequéncia correta.

H& varios fatores que influenciam nos niveis de
pressdo arterial, entre eles:

() Obesidade;
() Niveis altos de colesterol;
() Falta de atividade fisica.

(A) V- F -V
(B) F- V-V
(C) V-V -F
(D) V -V -V
(E) F -F -V

QUESTAO 29

Complete a lacuna e assinale a alternativa correta
de acordo com a Lei Federal 8.142/1990.

O Conselho de Sadde, em e
deliberativo, Orgdo colegiado composto por
representantes do governo, prestadores de
servico, profissionais de salde e usuarios, atua na
formulagdo de estratégias e no controle da
execucdo da politica de saude na instancia
correspondente,  inclusive  nos  aspectos
econémicos e financeiros, cujas decisdes serdo
homologadas pelo chefe do poder legalmente
constituido em cada esfera do governo.

(A) carater permanente
(B) caréater temporéario
(C) carater deliberativo
(D) carater normativo
(E) carater executivo

Analise os itens a seguir de acordo com o
Reanimacdo Cardiopulmonar atribuindo (V)
para Verdadeira e (F) para Falsa, em seguida
assinale a alternativa com a sequéncia correta.
Sdo procedimentos corretos para procedimento
de reanimacao:

() Verificar os sinais de respiragdo por meio de
sons ou movimentos do torax. Se a pessoa hao
respira ou sofre para respirar, deite-a de barriga
para baixo em uma superficie rigida;

() Ajoelhe-se ao lado da vitima, na altura dos
ombros dela, e localize o centro do torax, entre
0s mamilos;

() Posicione os bracos estendidos com os dedos
entrelacados, colocando uma méo sobre a outra,
apoiando-se no centro do peito;

(A) V- F -F
(B) F- V-V
(C)V-E-V
(D) V-V -V
(E)E-V-F

QUESTAO 31

Complete a lacuna de acordo com a Constituicdo
da Republica Federativa do Brasil.

A seguridade social compreende um conjunto
integrado de agdes de iniciativa dos Poderes
Publicos e da sociedade, destinadas a assegurar
0S direitos relativos

(A) asaude, a previdéncia e a assisténcia social.
(B) aeducacdo, a saude e a assisténcia social.
(C) a previdéncia, livre iniciativa e a assisténcia
social.

(D) a assisténcia comunitaria, a educagdo e o
empreendedorismo.

(E) a assisténcia médica, a educacdo e ao bem-

estar social.
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QUESTAO 32

QUESTAO 33

De acordo a Lei Federal 8.080. analise as
afirmativas abaixo atribuindo (V) para
Verdadeira e (F) para Falsa, em seguida assinale
a alternativa com a sequéncia correta.

() O Conselho Nacional de Secretarios de Saude
(Conass) e o Conselho Nacional de Secretarias
Municipais de Salde (Conasems) sdo
reconhecidos como entidades representativas dos
entes estaduais e municipais para tratar de
matérias referentes a salde e declarados de
utilidade publica e de relevante funcéo social, na
forma do regulamento.

() O Conass e o Conasems receberdo recursos do
orcamento geral da Unido por meio do Fundo
Nacional de Saude, para auxiliar no custeio de
suas despesas institucionais, podendo ainda
celebrar convénios com a Unido.

() Os Conselhos de Secretarias Municipais de
Saude (Cosems) sdao reconhecidos como
entidades que representam os entes municipais,
no ambito estadual, para tratar de matérias
referentes a educacdo, desde que vinculados
institucionalmente ao Conasems, na forma que
dispuserem seus estatutos.

(A) V- F -F
(B) F- V-V
(C)V-F -V
(D) V -V -V
(E)V -V -F

Analise os itens abaixo de acordo com a Lei e
8.142/1990.

Os recursos do Fundo Nacional de Satde (FNS)
serdo alocados como:

| - despesas de custeio e de capital do Ministério
da Salde, seus oOrgdos e entidades, da
administracao direta apenas.

Il - investimentos previstos no Plano anual do
Ministério da Saude.

Il - cobertura das acgdes e servigos de saude a
serem implementados pelos Municipios, Estados
e Distrito Federal.

IV - investimentos previstos em lei orcamentaria,
de iniciativa do Poder Legislativo e aprovados
pelo Congresso Nacional.

Esta(do) incorreta(s) a(s) assertiva(s):

(A) 1, 11 e 111 apenas.
(B) 1 e Il apenas.

(C) Il e IV apenas.
(D) I, 11 e 1V apenas
(BE) I, 11, e lV.

QUESTAO 34

Assinale a alternativa correta. A hipertenséo
arterial ou pressdo alta € uma doenca crbnica
caracterizada pelos niveis elevados da pressdo
sanguinea nas artérias. Ela acontece quando:

(A) Pressdo sanguinea abaixo de 90/60 mmHg.
(B) Os valores das pressdes maxima e minima
sdo iguais ou ultrapassam os 140/90 mmHg (ou
14 por 9).

(C) Presséo sanguinea igual a 120/80 mmHg.
(D) Os valores das pressdes maxima e minima
ultrapassam os 100/30 mmHg (ou 1 por 3).

(E) Niveis elevados de colesterol no sangue.
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QUESTAO 35

QUESTAO 37

De acordo com a Lei e 8.142/1990. O Sistema
Unico de Saude (SUS), de que trata a Lei n°
8.080, de 19 de setembro de 1990, contara, em
cada esfera de governo, sem prejuizo das funcoes
do Poder Legislativo, com as seguintes instancias
colegiadas. Quais das alternativas abaixo é uma
dessas instancias?

(A) O Parlamento de Salde.

(B) O Conselho de Educacéo.
(C) A Conferéncia de Saude.

(D) A Assembleia de Bem-Estar.
(E) O Fbrum de Cultura.

QUESTAO 36

A excessiva flexdo ou extensdo cervical em
decorréncia de estresses emocionais, a
sobrecarga funcional decorrente do manuseio ou
transporte de objetos pesados em um ombro e a
execucdo de atividades que impliguem na
elevacdo dos membros superiores sdo, entre
outros, fatores importantes relacionados a
instalacdo de Sindrome Dolorosa Miofascial
(SDM) no musculo:

(A) Esternocleidomastoideo.
(B) Trapézio.

(C) Esplénio da cabeca.

(D) Deltoide.

(E) Escaleno.

Responda verdadeiro (V) ou falso (F) e assinale
a alternativa que traz a sequéncia correta:

Em doentes com sindrome fibromialgica, o
exame fisico revela dor sediada:

(_) Nos musculos suboccipitais.
(_) Nos processos transversos de C3 a C5.

(_) Na borda superior do trapézio e no musculo
supraespinhoso.

(_) 2cmacimado epicondilo lateral do cotovelo

(C)V-F-V-F
D)F-F-V-V
(EYF-V-F-V

QUESTAO 38

é uma linha de osso denso (branca)
que envolve a lesdo. Quando presente, facilita a
identificacdo de lesdes geogréficas, pois acentua
a delimitac&o da lesdo. E, portanto, relacionada a
lesbes de crescimento lento e carater pouco
agressivo. A maioria dos tumores benignos
apresenta essa reagdo dssea.

Assinale a alternativa que preenche corretamente
a lacuna do texto:

(A) Esclerose marginal.

(B) Esclerose cortical.

(C) Espessamento cortical.

(D) Reacéo Periosteal Organizada compensada.

(E)Reacéo
descompensada.

Periosteal Organizada
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QUESTAO 39

QUESTAO 41

Considere a imagem a seguir:

“w

As radiografias revelam Osteocondroma da
por¢ao:

(A) Proximal da ulna.
(B) Distal da ulna.

(C) Proximal do umero.
(D) Proximal do radio.
(E) Distal do umero.

Na deficiéncia do triceps sural, quando
debilitado, o paciente tem a marcha com as
seguintes caracteristicas:

(A) a marcha é quase normal quando nivelada.

(B) o joelho cede na fase de apoio, a ndo ser que
o0 doente flexione o tronco para frente na fase de
apoio do membro afetado.

(C) o doente hiperestende seu tronco para trazer
0 centro de gravidade para posterior.

(D) o doente eleva a pelve do lado posto a leséo.
(E) marcha em calcéneo ou marcha do pé plano.

QUESTAO 42

Sobre a classificacdo de Ellis para fratura da
diafise da tibia, pelo mecanismo causador da
fratura, classifica-se como leve casos de fratura:

(A) Transversa.

(B) Helicoidal.

(C) Obliqua.

(D) Em galho verde.
(E) Fragmentada.

QUESTAO 43

QUESTAO 40

O ortopedista identifica a presenga de marcha por
insuficiéncia de quadriceps quando:

(A) h& exagero de movimentacdo, com arremesso
casual dos membros, tronco e cabeca em varias
direcoes.

(B) o toque do calcanhar é feito com muita
intensidade, produzindo um som tipico.

(C) o paciente apresenta uma marcha com uma
postura tipica de flexdo da cabega, tronco, ombro
e cotovelo, punhos, joelhos e tornozelos, com
passos curto de maneira lenta, rigida e arrastada.

(D) o tronco inclina-se exageradamente para o
lado do apoio.

(E) a pessoa coloca a mdo no joelho para
bloqueé-lo, na fase de apoio.

Na fratura da diafise da tibia, o processo de
consolidacdo que ocorre ap6s a fixacdo com
haste intramedular evolui em fases, sendo:

(A) a primeira a fase de inflamacéo, seguida da
fase de reparacéo e finalmente a de remodelacéo.

(B) a primeira a fase de inflamacdo, seguida da
fase de remodelagdo e finalmente a de reparagéo.

(C) a primeira a fase de reparacdo, seguida da
fase de inflamacdo e finalmente a de
remodelacao.

(D) a primeira a fase de reparagéo, seguida da
fase de remodelagdo e finalmente a de
inflamacéo.

(E) a primeira a fase de remodelacéo, seguida da
fase de inflamac&o e finalmente a de reparacéo.
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QUESTAO 44

QUESTAO 46

A fratura da diafise da tibia é a causa mais
frequente de sindrome do compartimento e, sem
um diagnostico correto e precoce que leve a um
tratamento também precoce, leva a sequelas
irreparaveis. Sobre o tema, considere os itens:

| - A suspeita clinica € o principal elemento para
0 diagnéstico precoce da sindrome do
compartimento. Nos casos suspeitos &
fundamental se manter uma vigilancia continua
com avaliagéo seriada do membro acometido.

Il - Dor desproporcional a lesdo e que se agrava
com a tensdo passiva da musculatura acometida
é um dos sinais mais precoces e sensiveis da
sindrome do compartimento.

I11 - A palpagéo de aumento da presséo e firmeza
no compartimento € o Unico e mais precoce
achado clinico objetivo. Na grande maioria dos
casos, a perfusdo periférica esta mantida e os
pulsos arteriais também, portanto, sdo maus
sinais para o diagndstico precoce.

E correto o que se afirma em:

(A) I e 11, apenas.

(B) 1 e Ill, apenas.
(C) Il e 11, apenas.
(D) I, 1l elll.

(E) 111, apenas.

O processo em que a falange distal ndo consegue
elevar-se ativamente, caindo dobrada a ponta do
dedo, é o0 achado semioldgico denominado:

(A) Dedo em cisne.
(B) Dedo em gatilho.
(C) Dedo em martelo.
(D) Dedo em garra.
(E) Dedo ceifante.

QUESTAO 47

QUESTAO 45

Sobre as fraturas de terco distal do antebraco, a
fratura de Barton é assim descrita:

(A) Fratura intra-articular marginal da ulna de
fragmento dorsal.

(B) Fratura intra-articular marginal de estiloide.

(C) Fratura extra-articular de terco dorsal de
radio, sem comunuigéo.

(D) Fratura extra-articular de tergo dorsal de
radio, com comunuicéo.

(E) Fratura do terco distal do radio, coo
comprometimento marginal dorsal e luxacdo do
carpo.

Considere a alternativa que
corretamente, a epitrocleite:

descreve,

(A) E uma inflamagc&o dos tenddes do cotovelo
na zona de inser¢do dos musculos extensores do
punho e dos dedos.

(B) Deposito de calcio que causa uma
proeminéncia 0ssea que aparece na parte anterior
do calcanhar, mais propriamente na base do
calcéneo.

(C) Processo em que ocorre a fratura ao nivel da
cartilagem de crescimento.

(D) Condicdo musculoesquelética caracterizada
pelo desgaste na cartilagem que ocorre
naturalmente com o aumentar da idade, ou
secundariamente devido, por exemplo, ao
excesso de peso, desvios no eixo do joelho ou
traumatismo com fratura ou lesdo de ligamentos
cruzados.

(E) Doenca osteoarticular mais frequente, que se
inicia por degeneragéo da cartilagem e dos 0ssos
abaixo dela, constituida por um tecido rico em
proteinas, fibras colageneas e células
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QUESTAO 48

QUESTAO 50

Bota ¢ a Ortese que adveio da
necessidade de substituicdo do gesso nos
membros inferiores, em alguns tratamentos em
que 0 mesmo mostrava ndo resultar totalmente,
ou até com efeitos secundarios indesejaveis.

Assinale a alternativa que
corretamente, a lacuna do texto:

preenche,

(A) Unna.
(B) Walker.
(C) Daivson.
(D) Halls.
(E) Trekking.

QUESTAO 49

Considere a radiografia a seguir:

A imagem demonstra detalhe de radiografia do
pé em incidéncia obliqua mostrando alteracéo do
contorno e do formato do 0sso:

(A) Navicular e do Calcéneo.

(B) Cuboide e segundo cuneiforme.
(C) Calcéneo e talo.

(D) Navicular e segundo cuneiforme.
(E) Talo e Navicular.

Sobre o Teste de Duchene, para avaliacdo do
quadril, considere os itens:

| - avalia a forca do musculo gluteo médio.

Il - 0 examinador pede para o paciente ficar de pé
e verifica as costas do paciente para observar as
pequenas depressdes que se superpdem as
espinhas iliacas anterossuperiores.

Il - o teste é positivo quando a pelve do lado
oposto a extremidade que suporta o peso cai,
denotando a fraqueza ou paralisia do gluteo
meédio.

E correto o que se afirma em:

(A) e ll, apenas.

(B) 1 e Ill, apenas.
(C) Il e 111, apenas.
(D)1, lelll.

(E) 111, apenas.
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